
Cortona, lì 08/11/2025 

Al Sindaco di Cortona 

All’Assessore alla Cultura 

Oggetto: Interrogazione in merito al mancato avvio della stagione teatrale 2025 del Teatro Signorelli 

PREMESSO CHE: 

Abbiamo appreso che, per la prima volta dopo oltre cinquant’anni, la stagione teatrale di Cortona potrebbe non 

avere luogo nell’anno in corso; 

Numerosi cittadini hanno manifestato preoccupazione e richiesto chiarimenti in merito al ritardo nell’avvio 

della stagione; 

RICORDATO CHE 

La stagione teatrale di Cortona ha da sempre rappresentato un punto di riferimento culturale di primaria 

importanza, riconosciuta come una delle più prestigiose dell’intera provincia di Arezzo; 

RILEVATO CHE 

Siamo consapevoli delle criticità strutturali che interessano il Teatro Signorelli; tuttavia, la stagione teatrale si 

è regolarmente svolta anche lo scorso anno, quando le condizioni dell’edificio risultavano sostanzialmente le 

stesse; 

Lo stesso teatro continua, inoltre, ad ospitare eventi e iniziative, alcune delle quali patrocinate dal Comune di 

Cortona; 

RILEVATO ALTRESÌ CHE 

Il Teatro Signorelli, pur essendo di proprietà privata, riveste un ruolo di rilievo storico, culturale e sociale per 

l’intera comunità cortonese; 

CONSIDERATO CHE: 

La mancata realizzazione della stagione teatrale rappresenterebbe una grave perdita per la vita culturale e 

sociale della città; 

L’Amministrazione comunale ha, tra le proprie finalità, anche quella di sostenere e promuovere le attività 

culturali di interesse collettivo; 

SI CHIEDE DI SAPERE: 

Se l’Amministrazione comunale abbia valutato la possibilità di erogare ulteriori risorse economiche al fine di 

consentire lo svolgimento della stagione teatrale 2025; 

Se siano stati intrapresi contatti o iniziative per venire incontro alle esigenze dei soggetti privati coinvolti nella 

gestione del Teatro Signorelli, al fine di favorire l’esecuzione degli interventi necessari alla messa in sicurezza 

della struttura;  

Se la stagione teatrale sia prevista, anche con ritardo, e in tal caso con quali tempi e modalità; 

Si richiede risposta scritta ai sensi del vigente Regolamento comunale. 

La Capogruppo PD 

Vanessa Bigliazzi 
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